



4.04.1938 – 4.05.2020

Ушёл из жизни **Черемисин Алексей Аркадьевич**, старший научный сотрудник отдела геолого-экономической оценки месторождений и апробации прогнозных ресурсов, кандидат геолого-минералогических наук, крупный специалист в области геологии, прогнозирования и оценки месторождений и рудопроявлений благородных и цветных металлов, а также алмазов.

Алексей Аркадьевич начал работать в ЦНИГРИ в 1968 г. Он изучал закономерности размещения и условий локализации оруденения многих месторождений на территории Российской Федерации, Йемена, Марокко. Был ответственным исполнителем многих работ по комплексной геолого-экономической оценке месторождений и рудных районов России – Урала, Читинской, Иркутской и Амурской областей, Республики Бурятия; соавтором металлогенической карты Урала по золоту масштаба 1:1 000 000.

Алексей Аркадьевич принимал активное участие в работах для федеральных нужд по геолого-экономическому сопровождению объектов ГРП на твёрдые полезные ископаемые, разработке инвестиционных

проектов геологического изучения перспективных объектов благородных металлов и других твёрдых полезных ископаемых в пределах первоочередных минерально-сырьевых центров экономического развития.

Он был участником и ответственным исполнителем работ, связанных с технико-экономической оценкой многочисленных рудных месторождений благородных и цветных металлов на территориях Ямало-Ненецкого АО, Республики Бурятия, Республики Саха (Якутия), Урала, многих крупных и уникальных месторождений, в том числе золоторудного месторождения Сухой Лог (Иркутская область). В числе его работ геолого-экономическая оценка крупного медно-порфирового месторождения Песчанка (Чукотский АО), полиметаллических Холоднинское и Озёрное (Республики Бурятия), золоторудного месторождения Клён (Чукотский АО), свинцово-цинкового месторождения Сардана (Якутия), медно-никелевого месторождения Вуручайвенч (Мурманская область) и многих других.

Долгие годы Алексей Аркадьевич Черемисин работал внештатным экспертом Государственной комиссии по запасам, оказывая помощь при представлении материалов по вопросам методики разведки, разработки параметров разведочных кондиций и подсчёта запасов.

Большое значение он уделял такому важному делу, как обучение молодых кадров. Обладая глубокими знаниями, Алексей Аркадьевич стремился передавать молодым геологам свой опыт по всему спектру особенностей геологоразведочного процесса в области прогнозирования, поисков и изучения геологического строения месторождений, оценки прогнозных ресурсов и подсчёта запасов. Он постоянно помогал начинающим специалистам.

Алексей Аркадьевич Черемисин внёс заметный вклад в укрепление минерально-сырьевой базы России. Результаты его научных исследований отражены более чем в 50 публикациях.

За успешный труд и активное участие в деятельности института А. А. Черемисин награждён медалями «В память 850-летия Москвы», «Ветеран труда», знаками «Отличник разведки недр», «Почётный разведчик недр», юбилейным знаком «300 лет горно-геологической службы России», почётной грамотой Мингео СССР.

Алексей Аркадьевич Черемисин прожил яркую жизнь настоящего Геолога, его отличали глубокая человечность, подлинная интеллигентность, жизнелюбие, оптимизм. Алексей Аркадьевич навсегда останется в нашей памяти как высокий профессионал, светлый и жизнерадостный человек.